

znak sprawy: BS.2611.47.2022

e-mail: zamowienia.publiczne@rarr.rzeszow.pl

strona postępowania: https://platformazakupowa.pl/pn/rarr_rzeszow

4102. 2022

Na stronę postępowania

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji na podstawie art. 275 pkt 1 Pzp na wykonanie zamówienia pn.

Kompleksowa dostawa oraz świadczenie usługi dystrybucji energii elektrycznej dla obiektów stanowiących własność Rzeszowskiej Agencji Rozwoju Regionalnego S.A.

Znak sprawy: BS.2611.47.2022

Zamawiający:

Rzeszowska Agencja Rozwoju Regionalnego Spółka Akcyjna

ul. Szopena 51, 35-959 Rzeszów

I. Wyjaśnienia nr 1 treści SWZ - BS.2611.47.2022

Działając na podstawie art. 135 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.) – dalej: Pzp, RARR S.A. przekazuje treść zapytań oraz wyjaśnienia do SWZ:

Pytanie 1

Wykonawca zwraca się z prośbą o informację jaki jest prawidłowy termin składania ofert? W ogłoszeniu nr 2022/S 204-577812 Zamawiający w Sekcji IV: Procedura IV.2.2) wskazał 16.11.2022 godzina 14:00, natomiast w SWZ Rozdział XVII Miejsce i termin składania ofert, oraz na platformie na której prowadzone jest postępowanie – 21 listopad 2022 do godziny 14:00.

Odpowiedź: Zasygnalizowana rozbieżność została usunięta poprzez zamieszczenie na stronie postępowania ogłoszenia zmian lub dodatkowych informacji z dnia 26.10.2022 r., gdzie jako termin składania ofert wskazano, tak jak w SWZ dzień: 21 listopad 2022 r., do godziny 14:00. Niemniej jednak mając na względzie obowiązek zapewnienia odpowiedniego czasu na zapoznanie się z treścią dokumentów zamówienia oraz udzielonymi odpowiedziami – Zamawiający dokona zmiany terminu składania ofert, o czym będzie mowa w dalszej części pisma.

Pytanie 2

Rozdział XX SWZ Informacje o formalnościach, jakie powinny być dopełnione po wyborze oferty w celu zawarcia umowy pkt.3

Czy Zamawiający dopuści podpisanie umowy korespondencyjnie?

Odpowiedź: Tak. Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy w tym trybie.

Pytanie 3

Rozdział XXII SWZ Informacje o treści zawieranej umowy oraz możliwości jej zmiany

Wykonawca prosi o informację czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy z Wykonawcą na wzorze umownym Wykonawcy, który uwzględniał będzie Projektowanie postanowienia umowy zawarte w dokumentacji postępowania?

Odpowiedź: Tak. Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcia umowy z Wykonawcą na wzorze umownym Wykonawcy, pod warunkiem uwzględnienia w jej treści Projektowanych postanowień umowy zawartych w dokumentacji postępowania, a także treści niniejszych wyjaśnień.

Pytanie 4

Załącznik nr 1 do SWZ Opis przedmiotu zamówienia

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez właściwego OSD? Jednocześnie wskazujemy, że zmiana parametrów dystrybucyjnych może wiązać się z koniecznością poniesienia dodatkowych opłat, zgodnie z zatwierdzoną przez Prezesa URE Taryfą dla usług dystrybucji energii elektrycznej właściwego OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu następującej treści: „W przypadku, gdy zmiana parametrów dystrybucyjnych wiązać się będzie z koniecznością ponoszenia dodatkowych opłat, zgodnie z taryfą OSD, Zamawiający zobowiązany będzie do ich uiszczenia.”

Odpowiedź: Tak. Zamawiający dopuszcza taki zapis w umowie.

Pytanie 5

Załącznik nr 2 do SWZ Formularz ofertowy pkt.6

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie terminu związania z ofertą. Zamawiający w SWZ w rozdziale XVI wskazał termin związania z ofertą do dnia 21 grudnia (tj. 30 dni), natomiast w Załączniku nr 2 do SWZ Formularz ofertowy pkt.6 – 60 dni.

Odpowiedź: Właściwy termin związania ofert to 21.12.2022 r. Niemniej jednak mając na względzie obowiązek zapewnienia odpowiedniego czasu na zapoznanie się z treścią dokumentów zamówienia oraz udzielonymi odpowiedziami Zamawiający dokona zmiany terminu związania ofert, w tym również załącznika nr 2 do SWZ, o czym będzie mowa w dalszej części pisma.

Pytanie 6

Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §6 Warunki zapłaty

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie przysyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję papieru i ograniczenie transportu.

Odpowiedź: Tak. Zamawiający wyraża zgodę na przysyłanie faktur drogą elektroniczną na adres poczty mailowej. Dopuszcza również wprowadzenie takiego zapisu w umowie.

Pytanie 7

Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §6 Warunki zapłaty ust.1

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 30 dni od daty wystawienia.”

Odpowiedź: W związku z dopuszczeniem przysyłania faktur drogą elektroniczną, o czym mowa w pytaniu nr 6, Zamawiający dopuszcza taki zapis.

Pytanie 8

Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §7 Reklamacje, termin wykonania, kary umowne ust.4

W odniesieniu do przedmiotowego zapisu informujemy, że zgodnie z § 42 Rozporządzenie Ministra Energii z dnia 6 marca 2019 r. w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią elektryczną, Zamawiającemu przysługują bonifikaty. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o usunięcie kary umownej za nierozpatrzenie reklamacji przez Wykonawcę we wskazanym terminie.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na proponowane usunięcie.

Pytanie 9

Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §7 Reklamacje, termin wykonania, kary umowne ust.4,5

Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie zapisów dotyczących kar umownych w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na proponowane usunięcie.

Pytanie 10

Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy §7 Reklamacje, termin wykonania, kary umowne ust.8

Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, w związku z czym, dla potrzeb ich prawidłowego udokumentowania, nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

W związku z powyższym wnioskujemy o usunięcie zdania w ust. 8. „Zamawiającemu przysługuje prawo potrącania kar umownych z wynagrodzenia należnego Wykonawcy”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na proponowane usunięcie.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi należy traktować jako integralną część dokumentów zamówienia. W związku z tym każdy z potencjalnych wykonawców musi wziąć pod uwagę ich treść w trakcie sporządzania oferty.

II. Zmiana nr 1 SWZ BS.2611.47.2022

Działając na podstawie art. 137 Pzp, RARR S.A. dokonuje zmiany treści SWZ w następującym zakresie:

W Pkt 8 załącznika nr 2 do SWZ – Formularz ofertowy, który otrzymuje brzmienie:

Niniejsza oferta jest ważna do 31.12.2022 r.

Zmianie ulegają również następujące zapisy SWZ:

1) Rozdział XVI. Termin związania ofertą:

1. Wykonawca będzie związany ofertą do dnia **31 grudnia 2022 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

2) Rozdział XVII. Miejsce i termin składania ofert:

1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/rarr_rzeszow w myśl ustawy Pzp na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia **25 listopada 2022 r.** do godziny 14.00.

3) Rozdział XVIII. Otwarcie ofert:

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **25 listopada 2022 r.** o godzinie 14:30 za pomocą platformy zakupowej.

4) Rozdział XIX. Opis kryteriów oceny ofert wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert:

Zamawiający będzie się kierował następującymi kryteriami oceny ofert.

Wszystkie oferty nie podlegające odrzuceniu oceniane będą według kryteriów opisanych niżej:

Kryteria oceny ofert oparte są na systemie punktowym.

Wszystkie oferty nie podlegające odrzuceniu oceniane będą według następującego kryterium:

Cena: 100%

Liczba punktów zostanie przyznana w następujący sposób:

Liczba punktów zostanie przyznana w następujący sposób:

$$\text{Ilość [pkt]} = \frac{\text{Najniższa cena brutto spośród ofert niepodlegających odrzuceniu}}{\text{Cena badanej oferty brutto}} * 100$$

WICEPREZES ZARZĄDU
Krystian Kapinos

PREZES ZARZĄDU
Mateusz Bednarz

Przygotował: Tomasz Mielecki, BS.